



她是中国第一位歼-10女飞行员 弹射时撞到僚机副翼不幸牺牲

11月12日，空军歼-10女飞行员余旭，在飞行训练中不幸牺牲。

余旭1986年出生于四川崇州，2005年9月入伍，空军二级飞行员、飞行中队长。

空军新闻发言人申进科表示，飞行是勇敢者的事业，确保飞行安全是世界各国空军的共同追求和良好愿望。空军女飞行员余旭同志在飞行训练中不幸牺牲，我们失去了一名好战友。空军官兵对余旭同志的不幸牺牲深表痛惜，深表哀悼。空军要继续坚持从难从严训练，忠实履行使命责任，不负祖国和人民对空军的期望。

■据新华社



“空中宝贝”曾上央视春晚

余旭，美丽的四川姑娘。2010年，她曾上央视春晚，表演小品《我心飞翔》。

“请祖国检阅、请人民放心！”在2010年央视春晚上，以国庆60周年首都大阅兵为背景的小品《我心飞翔》，艺术地反映了人民空军崇尚荣誉、无私奉献的精神风貌，16名首批歼击机女飞行员以飒爽英姿、铿锵誓言，向全国观众展示了新一代空军官兵的蓝天情怀。“我们都没想到，亮相春晚就1分钟，会引起全国那么多人对我们的关注！”当时，回到成都休息的余旭谈及这次上春晚，高兴地说：“真的，我为我们空军感到骄傲，我为四川四个女飞行员感到骄傲。”

她把微笑留在珠海航展上

作为八一飞行表演队队员，余旭最后一次在公共场合亮相是在本月初举行的珠海航展上。

在2日的飞行表演中，余旭执飞双人后座，位于2号机位。

“这是我第二次参加航展，期待正常发挥。”当天余旭话语不多，但一直面带笑容。

珠海航展开幕式当天，隐形战机歼-20公开亮相。余旭表示，自己之前第一次见到歼-20，当时就觉得非常“酷”。“有时也在想，如果有天我驾驶歼-20会怎样？”

失事

弹射时撞到僚机副翼

11月11日是人民空军成立67周年的日子。11月12日，余旭和队友驾驶表演飞机在训练时，发生事故坠落到唐山陈家铺大杨铺村西南地里。前舱飞行员跳伞成功，后舱女飞行员余旭跳伞时，弹射时撞到僚机副翼，导致跳伞失败。

经历

中国第一位 歼-10女飞行员

据公开资料，余旭是中国首批能够驾驶三代战机执行任务的女飞行员之一。

出生于1986年的余旭是崇州人，空军上尉，二级飞行员，为空军八一飞行表演队中队长。余旭还会跳孔雀舞，漂亮、聪颖的她也被大家称为“金孔雀”。

2005年考入中国人民解放军空军航空大学，成为第八批女飞行学员，中国首批歼击机女飞行员。

2009年4月成为北空某部飞行员。2009年10月1日，参加国庆60周年阅兵，担任教-8梯队三中队右二僚机。

2012年7月29日，驾驱中国自主研发的三代战机首次单飞。余旭不仅是中国首批歼击机女飞行员，也是中国第一位歼-10战斗机女飞行员。

记录

留给世界 最后的声音

11月1日，珠海航展，余旭生前最后一次公开亮相，接受央广记者袁宏杰采访时的录音，也是这只美丽的“金孔雀”留给这个世界的最后的声音。余旭：“11月2日，我会驾驶双座型号的歼十飞行表演，这已经是我第二次参加珠海航展了，我的想法就是按照平时的准备，正常发挥，给大家一场精彩的表演。安全方面呢，受我们平时队里教育，我们的安全是第一的，在安全第一的情况下，我们把我们的技术，发挥我们的正常水平，然后我们就可以给大家一场精彩的表演。”

■据华西都市报



关注三湘都市报微信看E报。

